

循道衛理聯合教會安素堂

二零二零年受難日崇拜

日期：四月十日（星期五）時間：上午十時

基督受難日崇拜禮序

日期：二零二零年四月十日（星期五）

時間：上午十時正

主席：范建邦牧師

司琴：朱芳霞姊妹

講員：杜敏玲會吏



詩歌默想 · · · · · 紫色的袍 · · · · · 眾 坐

紫色的袍，荊棘冠冕，蘆葦在祂手中；
全營兵丁嘲笑譏諷，救主堅立不動。

祂在羅馬衛兵面前，承擔我們罪債；
垂首彎腰，滿身傷痕，救主蹣跚而行。

救主被釘在十字架，高高懸在烈日下，
人類數不盡的罪惡過犯，我救主完全承擔。

懸在十架是創造主，遍地黑暗可怕；
永遠贖價經已償還，救主功成離世。

祂曾施恩憐憫世人，現在高天掌權；
因為祂對罪人的愛，我歌頌祂的名，

詩 歌 · · · · · 「上帝羔羊歌」(普頌 169 首) · · · · · 眾 立

1. 仰望上帝羔羊！為眾罪人受死，
莫讓主死徒然，等閒過去：容我奉主為我救主，
容我藏身主胸肋旁，槍傷之處。
2. 仰望上帝羔羊！我將我靈投進，
救主寶血洪流，深入救恩；敬求救主洗我內心，
保守著我離罪潔淨，經過此生。

3. 仰望上帝羔羊！歡迎妙道化身，
歡迎慈悲救主，萬古真神；懇求賜我永熱愛心，
使我追隨蒙恩眾聖，永享安甯。
4. 仰望上帝羔羊！救主功德無量，
堪居莊嚴寶座，在父右旁；永偕聖父，萬世之宗，
永偕聖靈，萬民所頌，為愛為光。阿們。

啟 應 文 眾 坐

啟：親愛的弟兄姊妹，今天我們透過網上聚在一起，以唱頌詩歌，默想經文及聆聽聖道與基督同走苦路，回應主耶穌基督說：「若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。」

應：我們已經作了耶穌的門徒，也願意跟隨他背負十字架。我們知道這十字架不單是我們個人的，也包括我們的家庭、我們的團體、我們的國家，以及整個世界中許多在疫症肆虐中苦痛者的十字架。

啟：慈愛的天父，你的愛子耶穌基督為了拯救世人而受苦受難，為擔負我們的罪，他的身體被懸在十字架上。因他受的刑罰，我們得平安，因他受的鞭傷，我們得醫治。

應：我們祈求主，恩賜我們有跟隨耶穌與苦難者同走苦路的勇氣，指引我們以耶穌基督為榜樣，以愛的精神踏上永生的窄路；幫助我們背起自己和別人的十字架，在這個渴望救恩和平安的世界中，成為仁愛及平安的使者。

禱 告 主 席

上主，你以你聖子所受的苦難，拯救我們深受罪惡綑綁的人類，脫離了罪惡的權勢，解除了死亡和痛苦的束縛，現在求你以你的恩典，更新我們、改變我們，讓我們重新得著被造時的上主榮美形象，藉着為我們受苦的主耶穌基督，你是主上帝，是平安中得勝的君王，阿們！

啟應經文 (以賽亞書五十三章 1-12 節) 主席

啟： 我們所傳的有誰信呢？耶和華的膀臂向誰顯露呢？

應： 他在耶和華面前生長如嫩芽，像根出於乾地。他無佳形美容使我們注視他，也無美貌使我們仰慕他。他被藐視，被人厭棄，多受痛苦，常經憂患。他被藐視，好像被人掩面不看的一樣，我們也不尊重他。

啟： 他誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦，我們卻以為他受責罰，是被上帝擊打苦待。

應： 他為我們的過犯受害，為我們的罪孽被壓傷。因他受的懲罰，我們得平安，因他受的鞭傷，我們得醫治。我們都如羊走迷，各人偏行己路，耶和華使我們眾人的罪孽都歸在他身上。

啟： 他被欺壓受苦，卻不開口；他像羔羊被牽去宰殺，又像羊在剪毛的人手下無聲，他也是這樣不開口。

應： 因受欺壓和審判，他被奪去，誰能想到他的世代呢？因為他從活人之地被剪除，為我百姓的罪過他被帶到死裏。他雖然未行殘暴，口中也沒有詭詐，人還使他與惡人同穴；與財主同墓。

啟： 耶和華的旨意要壓傷他，使他受苦。當他的生命作為贖罪祭時。他必看見後裔，他的年日必然長久。耶和華所喜悅的事，必在他手中亨通。

應： 因自己的勞苦，他必看見光就心滿意足。因自己的認識，我的義僕使許多人得稱為義；他要擔當他們的罪孽。因此，我要使他與位大的同份，與強盛的均分擄物。因為他傾倒自己的生命，以至於死；也列在罪犯之中。他卻擔當多人的罪，為他們的過犯代求。

詩 歌 . . . 「奇妙十架歌」(普頌 171 首) . . . 眾 立

1. 每逢思想奇妙十架，銘感救恩，虔誠敬禮，從前所慕勢利虛榮，如今願意完全拋棄。
2. 覲見寶架，仰瞻聖範，寸心了解救恩浩大，莫容我為別事矜誇，生死安危，惟誇十架。

默 想

3. 試問眾生曾否見過，憂愁慈愛，交流涓涓，愁愛可曾如此相接，荊棘可曾化作冠冕。
4. 救主慈愛，無限高深，盡獻所有，難報主恩，願負十架，學主犧牲，喝主苦盃，效主求仁。阿們！

讀 經 眾 坐

於是，彼拉多命令把耶穌帶去鞭打了。士兵用荊棘編了冠冕，戴在他頭上，給他穿上紫袍，又走到他面前，說：「萬歲，猶太人的王！」他們就打他耳光。彼拉多又出來對眾人說：「看，我帶他出來見你們，讓你們知道我查不出他有甚麼罪狀。」耶穌背著自己的十字架出來，到了一個地方，名叫「髑髏地」，希伯來話叫各各他。他們就在那裏把他釘在十字架上，還有兩個人和他一同被釘，一邊一個，耶穌在中間。彼拉多又寫了一個牌子，釘在十字架上，寫的是：「猶太人的王，拿撒勒人耶穌。」(約翰福音 19:1-4,17-19 節)

鍾浩然宣教師

讀 經 眾 坐

站在耶穌十字架旁邊的，有他的母親、姨母、革羅罷的妻子馬利亞，和抹大拉的馬利亞。耶穌見母親和他所愛的那門徒站在旁邊，就對母親說：「母親，看，你的兒子！」又對那門徒說：「看，你的母親！」從那刻起，那門徒就接她到自己家裏去了。這事以後，耶穌知道各樣的事已經成了，為使經上的話應驗，就說：「我渴了。」有一個盛滿了醋的罐子放在那裏，他們就拿海綿蘸滿了醋，綁在牛膝草上，送到他嘴邊。耶穌嘗了那醋，說：「成了！」就低下頭，斷了氣。

(約翰福音 19: 25-30 節)

許咏華宣教師

讀 經 眾 坐

因為這日是預備日，又因為那安息日是個大日子，猶太人就來求彼拉多叫人打斷他們的腿，把他們搬走，免得屍首在安息日留在十字架上。於是士兵來，把第一個人的腿，和與耶穌同釘的另一個人的腿，都打斷了。當他們來到耶穌那裏，見他已經死了，就沒有打斷他的腿。然而有一個士兵拿槍扎他的肋旁，立刻有血和水流出來。看見這事的人作了見證——他的見證是真的，他知道自己所說的是真的——好讓你們也信。這些事發生，為要應驗經上的話：「他的骨頭一根也不可折斷。」另有經文也說：「他們要仰望自己所扎的人。」這些事以後，亞利馬太的約瑟來求彼拉多，要把耶穌的身體領去。他是耶穌的門徒，只因怕猶太人，就暗地裏作門徒。彼拉多准許了，他就把耶穌的身體領走。(約翰福音 19:31- 38 節)

范建邦牧師

詩歌獻呈 救主捨命心破碎 潘 昇弟兄

1. 你曾否念過十架故事，耶穌在上捨命，
主寶血從祂肋旁流下，罪債為你還清？
2. 你曾否念過救主為你戴上荊棘冠冕，
主禱告：“他們所作無知，神阿，求你赦免”？
3. 你曾否念過主仰望天說：“成了！”是為你？
你曾否對主說：“感謝主，因你為我捨己”？
副歌：救主為你捨命心破碎，救主捨命心破碎；
為你、為我，身懸十架，救主捨命心破碎。

講 道 生命的休止符 杜敏玲會吏
奉 獻 眾 坐

萬物都是從主而來，我們把從主而來的獻給主，阿們。

會務報告 林崇智牧師

詩 歌 「靠近十架歌」(藍青 80 首) 眾 坐

1. 求主使我近十架，彼有寶貴泉水，
由加略山巔流下，能醫治萬民罪。
2. 我驚懼，靠近十架，主慈愛尋到我，
那裡有明亮晨星，發亮光環繞我。
3. 近十架，求神羔羊，助我常思想你，
使我每日走天路，十字架常蔭庇。

副歌：十字架，十字架，永是我的榮耀，
直到我歡聚天家，仍誇主十字架。

祝福差遣 同唱「阿們頌」 林崇智牧師

默 禱 受難日崇拜結束 眾坐

◆ 會務報告 ◆

1. 本堂受難日崇拜承蒙本會主恩堂杜敏玲會吏蒞臨講道，藉主話語嘉惠我眾同工同道，深表謝意，願主賜福。
2. 今主日為復活主日，因疫情關係，本堂暫停現場崇拜。請弟兄姊妹在上午十時正，安坐家中參與本堂網上直播的復活主日崇拜，一起分享和歌頌基督勝過罪惡與死亡，因着祂的復活，帶來豐盛和充滿盼望的永恆生命。
3. 疫情期間，本堂崇拜及聚會調動令弟兄姊妹在奉獻上帶來不便，懇請原諒。有意奉獻者，請向同工領取捐封或轉數紙，亦可將奉獻交同工點收，以便安排發回收據。

總議會消息

鑑於新冠狀病毒疫情持續嚴峻，確診人數仍不斷增加，牧師部遂決定將本會各堂暫停現場崇拜之安排，再延長兩個星期至四月十九日。各堂將自行安排崇拜直播或錄影，敬希會友按堂主任之安排，在指定時段上網一同敬拜，朝見我們在天上的父上帝，慶祝我主耶穌基督勝過罪惡和死亡的權勢，並從死裏得以復活，也領受厚賜平安、生命和能力的聖靈同在，面對逆境和挑戰。請同心為疫情早日得以平息，受感染者早日康復及醫護人員得蒙保守平安懇切禱告。

會長：林崇智 謹啟
2020 年 4 月 2 日